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Qo sknacksts du QDudokus

In jeder Zeile, jeder Spalte und in jedem der 9 einzelnen Quadrate dirfen die
\ Ziffern von 1 bis 9 jeweils nur einmal vorkommen.
Nun gibt es zur Lésung von Sudokus unterschiedliche Strategien, die man z. B. im Internet
nachlesen kann. Eine Methode, die zu 80 % erfolgreich ist und meistens zur Lésung fahrt,
soll hier an einem Beispiel vorgestellt werden, die sogenannte Mark-2-Methode.

Bei einem Sudoku missen 81 Felder mit den Zahlen von 1 bis 9 gefullt werden.

Nacheinander geht man die L
Zahlen 1 bis 9 durch und notiert 4 6 S
in jedem der 9 Einzelquadrate 5 1 4 3
immer nur die Zahlen, die
einmal oder genau zweimal 1 2 4 7
auftauchen kdnnen. Sollten sie " .
z. B. an drei Stellen auftreten 7 4 9
kdnnen, werden sie nicht notiert. o 6 9 1
Klingt kompliziert, aber
am Beispiel der 1 wird es klar. 6 1 3 | 2
1 1
8 3 7 9
1 1
2 3 8 4
6 1 3
Weiter geht es mit der 2. Weiter geht es mit der 3. Und der 4.
4 2 e |? 5 4 ° 2 16 | 115 |4 2 e |® 5
5 1 4 3|2 5 1 4 3|2 5 1 4 3|2
1 2 4 1P |2 14 1P |2  |a
7 1 2 4 12 9 33 7 1 2 4 12 |3 9 33 7 1 2 4 12 |3 9
2 6 9 1 2 ? 6 9 I3 1 2 P4 [* e 9 I3 1
6 | 3 [ 2 6 | ! 2 6 | ! 2|4
8 3 22 7 9 8|1]|3 7 9 8 3 |*4 47
2 3 |s]lq|4a 2 3 8 4 2 3 8 4
6 1 2 3 6 1 2 3l ls|* [* 1 2 3
Weiter geht es mit der 5. Weiter geht es mit der 6. Und der 7.
4 3 2 6 23 9 5 4 3 6 2 6 23 9 4 3 7 2 6 23 1 5
5 1 4 3|2 5 % |1 4 3 " Is e |1 4 3|2
5 12 S 7 1 [° > la|s 1% |2 Slal|s|7
7 1 2 4 12 9 3 7 1 2 4 12 6@ 9 6 7 1 2 4 12 9
41 1e 93 1 “ 1 le 9|3 1 ‘1% e olal7]1
6 | 3| 2|4 6 | 3 | 2|4 6" I” |13]" [ |24
8 3 2 7105 |9 8|13 20 171[° |9] |8 3l4|2 7P |9
2 3 8 4 2 3° [s8]1(4a]|6 2 3 4|6
6 [+ |* 1 215 |3 6 [* | 1 2P |3 6 [+ [ 1 2P |3
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Qo sknacksic du QDudokus

Bevor man mit der 8
weitermacht, sollte man
) schauen, ob man schon
ein paar Felder ergénzen
kann bzw. weitere

Mark-2-Felder findet. Weiter geht’s mit der 8 und der 9 und wieder der 7
4 3 7 2 6 23 189 ﬂ 5 4 3 2 6 23 189 ﬂ 5 4 3 27 6 237|89 ﬂ 5
715 1 alPP |32 17]5]|6 |1 alP° (3|2l 17]|5]6 |1 aP°[3]2
1[° S lalel7] 1] |2 S lalsl7| |1 |2 S la|s|7
sl7 12 |a|?]6]|9]8 37112 |a|?]6]|9]8 3{71™ 1P |a[?]6]|9]8
21 [ 1]e ola|7 (1 121" 16 |® |olal7|1]|21* °]le|® |9l3]|7]1
9le|' |’ As1214]l lole " 123" Is|2]|al 196 |B|[3]|"|5|2]|4
8 314 6|7 ®s[9] I8 314|267 |5]|9] |8 3l4|l2|6)7]|5]|9
5121 |3 slilals] |5|2] |3 slilal|s]| 15|23 [s]1|a]|65
6447515 2583 6447515 23 64475915 23
7 7
7 7
und dann geht’s schnell weiter, bis der Rest erledigt ist.
4 ° e PP (95| 4P| F7le PP |4 5] |43 %76 |2 P4 |5
715 1 alPP 3|2l 17]5]|6 |1 alPP (3|2l l7lslel1|o]|aP%3]2
1[° Slals|7||1]® |2 3la|ls|7l 11 2]53|8(3]|a|6]|7
37112 |a|?]6]|9]8 317 151214 %] 5|9 |8 s3l715l2lal9]l6]|9]|8
21" 16 |o]3|7|1|28a]le®Bs|ol3|7|1] |2|c|ale]|5]|9]3]|7]|1
9le|" V83" 15|24l 9|6l 113 |"7l5|2|al 9|6 |1]|8|3|7]|5]|2]4
8 slal2lel7(s(olls|1|3|a|2|cl7|5|9)l]|s8|1|3|la]|2|6]7]|5]9
527937928ﬂ4@ sl2%l3|7|sl1|a|6]|5|2|913|7|8]1|4a]|6
6447591(523 6 "4 7% 1 |55 2|3 |le|4|7]o|1|5]2]|¢8]|3
~& Dann kann die 7

nur noch hier hin -

4(3(8]|7]/6|2]9|1]|5 :

z

715|6|1]9|4]|8(3]|2

8

119(215|8(314(6|7

w

h c

3(7/51214|116(9|8 25

w =3

IEI 12546 [5]9]3]7]

P4

X3

916 (1]8|3|7]|5(2]|4 32

| &

8(1(3]|4|2/6]|7|5]|9

awn

5121937 |8[1]4a]6 38

6|4]|7|ol1]5]2]8]3

Viel SpaB beim Ldsen der Sudokus wiinschen Ihnen
der Kohl-Verlag und Dirk Meyer.
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Qo sknacksts du Qdudokus

289 7 2 5
3] |6 RE 7][1]8 2
9 8|7 4
91 al2] [5] |7 6] |1
3 7112 5 1 3
62 1[8]| [2] |8 9| [4
84 62 5
7 6| |1 9| [1 4]92 3
8215 9 6 1
6 8 o] [2] [7
91 7 alef[1] [7]3
7 1 9 5[2 61
5 9 6 o] [5] [3] [e
2 4 6 al1]s 2
3 6 2 8| [2] |e]| |4
8 2 7 27 1]9
4 93 6|8[7] [1]2]5
6 4 3| 8] |4 r
9(4]3 1 3
6| [2] [7] |8 4| Te[3] [o|s5] [1] °
5/ |8 5[ [1] |9
2156 3[4]1 3] [a] 7] To
7 3 2 71 o] |2
483 976 al 17 Te| 5
JNE 3] (6] |4
2| 8] [5] |9 o [1]8] [4|6] [5] =
4(9/6 7 2
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